

נשים את המבין האחרון:

Z_5 - פתרון יחיד $\sim (I | 0)$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 5 & 1 \\ 3 & 5 & 4 & 0 \end{array} \right)$$

(2) למדבר (ההוגנות יש פתרון יחיד)

Z_7 פתרון -

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & 1 & 0 \\ 2 & 1 & 5 & 0 \\ 3 & 5 & 4 & 0 \end{array} \right)$$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & 1 & 0 \\ 2 & 1 & 5 & 0 \\ 3 & 5 & 4 & 0 \end{array} \right) \xrightarrow{\substack{R_2 \leftarrow R_2 - 2R_1 \\ R_3 \leftarrow R_3 - 3R_1}} \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 3 & 0 \\ 0 & 2 & 1 & 0 \end{array} \right) \xrightarrow{R_2 \leftarrow \frac{1}{6}R_2} \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & \frac{1}{2} & 0 \\ 0 & 2 & 1 & 0 \end{array} \right)$$

$$\xrightarrow{\substack{R_1 \leftarrow R_1 - R_2 \\ R_3 \leftarrow R_3 - 2R_2}} \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & \frac{1}{2} & 0 \\ 0 & 1 & \frac{1}{2} & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

פתרון R הינו אומדן עם אינסוף פתרונות - כלומר, זהו הפתרון

ההוגנות היש:

$$\# \left\{ \left(\begin{array}{c} 3s \\ 3s \\ s \end{array} \right) \mid s \in Z_7 \right\} = 7$$

$$A = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 2 & 1 & 5 \\ 3 & 5 & 4 \end{pmatrix} \in M_3(Z)$$

$$B = [A]_5 \in M_3(Z_5)$$

$$C = [A]_7 \in M_3(Z_7)$$

$$\det A = 7$$

$$\Rightarrow \det [A]_p = [\det A]_p$$

$$\Rightarrow \det B = [7]_5 = [2] \neq 0$$

$$\det C = [7]_7 = [0]$$

$$[k \cdot l] = [k] \cdot [l]$$

$$[k + l] = [k] + [l]$$

(א) (\mathbb{Z}_3) מתקן שונה מאוסף
המספרים (הפיכה)

מ"מ שבו מספר

F - שבו מספר

$$\#(F^n) = (\#F)^n \quad F \text{ מ"מ שבו } - F^n$$

V מעל F , V מממד n , B בסיס, $V \rightarrow V_{[B]} \in F^n$

$V \rightarrow V_{[B]} \in F^n$ יש להקנה

$\varphi_B: V \rightarrow F^n$

$\#V = \#(F^n) \iff$ (הצדקה) φ_B

מסקנה: B מו"מ V שבה סופי F (הוא הוא $(\#F)^n$ אלמנטים).
 (התחנה של מערכת הומוג'נית של n משוואות)

הצדקה: אם יש $A \in M_n(\mathbb{R})$ אז אפשר למצוא A כמטריצה

מרוכבת $(\mathbb{C} \subseteq \mathbb{R})$. בוחך $A \in M_n(\mathbb{C})$.

כפל קטרי

צדקו מ"מ $(A|b)$ כך ש- A הפיכה ($|A| \neq 0$) קיים פתרון יחיד

$x = \frac{|A_i|}{|A|} = (x_1, \dots, x_n)$ - למעשה

A_i - A של b במקום ה- i -י

פתר: פאסי

$$\begin{pmatrix} -1 & -1 & 0 \\ 1 & -2 & -3 \\ 2 & 2 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} b \\ -3 \\ 1 \\ 2 \end{pmatrix}$$

פאסי

$|A| = \begin{vmatrix} -1 & -1 & 0 & -1 & -1 \\ 1 & -2 & -3 & -1 & -2 \\ 2 & 2 & 1 & 2 & 2 \end{vmatrix} = 2+0+0 - (-1+6+0) = 3$

$|A_1| = 6+0+0 - (-1+18+0) = -5$

$A_i = \begin{pmatrix} -3 & -1 & 0 \\ 1 & -2 & -3 \\ 2 & 2 & 1 \end{pmatrix}$

$\Rightarrow x = -\frac{5}{3}$

$|A_2| = 14 \Rightarrow y = \frac{14}{3}, z = -\frac{12}{3} = -4$

(פתר) את z מוציאים ממשוואת z_2

$x = \frac{[-5]}{[3]} = \frac{[1]}{[1]} = [1]$

$y = \frac{[14]}{[3]} = \frac{[14]}{[3]} = \frac{[0]}{[1]} = [0]$

$z = [-4] = [0]$

$z_2 = 0$ יש להשתמש ב- $z_1 = 0, 1$ - $z_1 = 1$ $z_2 = 0$ $z_3 = 0$ $z_4 = 0$ $z_5 = 0$

\Rightarrow אם $z_2 = 0$ אז $x = -x$

פונקציה הצמודה (adjoint)

A - מטריצה מרובע

$adj A \in M_n(F)$, $(adj A)_{ij} = (-1)^{i+j} \cdot M_{ji}$ קובצה

M_{ji} - מטריצה $n \times n$ שמתקבלת מ- A בטמפרה i ו- j (המקומות)

(המטריצה M_{ji} היא מטריצה $n \times n$)

משפט: לכל $A \in M_n(F)$ מתקיים $adj A \neq 0$ (מטריצה שונה מאפס)

$adj A \cdot A = A \cdot adj A = |A| \cdot I$

כלומר A הפיכה: (נכנסת A^{-1} - אולי)

$\Rightarrow adj A = |A| \cdot A^{-1} \iff A^{-1} = \frac{1}{|A|} \cdot adj A$

דוגמה: $A = \begin{pmatrix} 1 & 2 & 2 \\ 3 & 1 & 0 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix}$, $adj A$ ו- A^{-1}

$adj A = \begin{pmatrix} + \begin{vmatrix} 1 & 0 \\ 3 & 1 \end{vmatrix} - \begin{vmatrix} 2 & 2 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} + \begin{vmatrix} 2 & 2 \\ 1 & 0 \end{vmatrix} \\ - \begin{vmatrix} 3 & 0 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} + \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} - \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 0 \end{vmatrix} \\ + \begin{vmatrix} 3 & 1 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} - \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 1 & 1 \end{vmatrix} + \begin{vmatrix} 1 & 2 \\ 3 & 1 \end{vmatrix} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & -2 \\ -3 & -1 & 6 \\ 2 & 1 & -5 \end{pmatrix}$ סכומים

$|A| = -1 \Rightarrow A^{-1} = -1 \cdot adj A = \begin{pmatrix} -1 & 0 & 2 \\ 3 & 1 & -6 \\ -2 & -1 & 5 \end{pmatrix}$

$adj A \neq 0 \iff rk A \geq n-1$, תכלית

כאילו: $rk A \geq n-1$ הוא תנאי הכרחי להפיכות A

$rk A \geq k \iff$ קיים מינור $k \times k$ שונה מאפס

$adj A \neq 0 \iff M_{ji} \neq 0$ קיים i, j כך $M_{ji} \neq 0$ כפוף

הוכחה: A הפיכה $\iff adj A \neq 0$ (הכפוף של המטריצה הצמודה)

$adj A \cdot \left(\frac{1}{|A|} \cdot A\right) = I$ סכומים

$rk adj A = n$ ולכן

$adj A = 0$ משקנה $rk A < n-1$

תכלית: $rk A = n-1$ $rk adj A < n$

$A \cdot adj A = |A| \cdot I = 0$ סכומים

$rk adj A = 1$

$rk adj A = 1$ ולכן $rk A + rk adj A \leq n$, $rk A = n-1$

$rk A + rk B \leq n$ ש"כ $AB=0$ $n \times n$ A, B : תרגיל

$rk B = \dim R(B) = \dim C(B)$: כתיבה

$AB=0 \Rightarrow A \cdot \begin{pmatrix} | & & | \\ b_1 & \dots & b_n \\ | & & | \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} | & & | \\ 0 & \dots & 0 \\ | & & | \end{pmatrix}$

"
 $\begin{pmatrix} | & & | \\ Ab_1 & \dots & Ab_n \\ | & & | \end{pmatrix}$

$C(B) \subseteq N(A) \iff Ab_i = 0 \quad \forall i$

$\text{Span} \{b_1, \dots, b_n\} = \{x \mid Ax=0\}$

$(b_1, \dots, b_n) \in N(A)$ \implies $N(A)$ מכיל b_1, \dots, b_n

$\implies \text{Span} \{b_1, \dots, b_n\} \subseteq N(A)$

$\dim N(A) = n - rk A$: רטינגר

$rk B = \dim C(B) \leq \dim N(A) = n - rk A$

$\iff rk A + rk B \leq n$

$A(\lambda_1, \dots, \lambda_n) = \begin{pmatrix} 1 & \lambda_1 & \dots & \lambda_1^{n-1} \\ 1 & \lambda_2 & \dots & \lambda_2^{n-1} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 1 & \lambda_n & \dots & \lambda_n^{n-1} \end{pmatrix} \quad \lambda_1, \dots, \lambda_n \in F$: תרגיל

$rk A = k$ מספר

$rk A = \#\{\lambda_1, \dots, \lambda_n\} = k$: השוואה

$rk A \leq k$

כל k נ"ח $\lambda_1, \dots, \lambda_k$ שונים \implies $\text{Span} \{ \lambda_1, \dots, \lambda_k \} = F$ $k+1$ \implies $rk A \geq k$

$\implies rk A \geq k$ ניכוח

$rk A \geq k$: ניכוח

$A = A'$ \implies $A' = A(\lambda_1, \dots, \lambda_k) \implies |A'| \neq 0$

$A' = A(\lambda_1, \dots, \lambda_k) \implies |A'| \neq 0$

$(\implies$ $\text{Span} \{ \lambda_1, \dots, \lambda_k \} = F$ \implies $rk A \geq k$)

$(\implies$ $\text{Span} \{ \lambda_1, \dots, \lambda_k \} = F$ \implies $rk A \geq k$)

$\implies rk A = k$

אמרה: כל פולינום מצייקת n שמתאפס ב- $\lambda_1, \dots, \lambda_n$ (הוא)

מבצורה $a \in F, a(x-\lambda_1) \dots (x-\lambda_n)$

הוכחה: ניקח $\lambda \notin \{\lambda_1, \dots, \lambda_n\}$ נניח $p(\lambda) = c$

כל P נקרא קייבונת, פול $P = \left(\frac{c}{\prod (\lambda - \lambda_i)} \right) (x - \lambda_1) \dots (x - \lambda_n)$

צרכים: $A = \begin{pmatrix} 1 & \lambda_1 & \dots & \lambda_1^n \\ \vdots & \vdots & & \vdots \\ 1 & \lambda_n & \dots & \lambda_n^n \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ x \\ \vdots \\ 1 \end{pmatrix} = 0$
 $\dim N(A) = n+1 - n = 1$ פול $\text{rk} A = n$

$\lambda_1, \dots, \lambda_n \rightarrow$ שמתאפס כל פולינום P וקייבונת x כל $Ax=0$ נה

$\Rightarrow P = \{ \sum a_i x^i \mid a_i \in F \}$

$\prod_{\substack{x-\lambda_i \\ \neq 0}} \in P \Rightarrow P = \{ \sum a_i \prod (x-\lambda_i) \}$

Gen: יפיו $u, w \subseteq V$

$\dim(u+w) = \dim u + \dim w - \dim(u \cap w)$

$\Leftrightarrow \dim(u \cap w) = \dim u + \dim w - \dim(u+w)$

$u \cap w$ נה u, w

$u = \text{span} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \right\}$ $V = \mathbb{R}^3$ תרגיל

$w = \text{span} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$

$\text{span} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \right\} \subseteq u \cap w$: פתרון

$\dim u \cap w = \dim u + \dim w - \dim(u+w) = 2+2-3 = 1$

$u \subseteq u+w$ כ 2 - נוסף, $u+w \in \mathbb{R}^3$ כ 3 - נוסף כל שניה (השנייה היא כל שניה של 2 - 1)

$u \rightarrow$ נוסף כל $\begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix}$ - נוסף כל 2 - 1 שניה כל שניה של 2 - 1 שניה

$\Rightarrow u \cap w = \text{span} \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \right\}$ (3 - 1 שניה של שניה)

$\dim u = k, \dim w = n-1, u, w \subseteq V$ פתור, $\dim V = n$: תרגיל

$\dim u \cap w = k-1$ פתור $u \not\subseteq w$

$\dim u + w = n \Leftrightarrow w \not\subseteq u + w \Leftrightarrow u \not\subseteq w$: פתור

$\Rightarrow \dim u \cap w = k+n-1-n = k-1$